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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:390 Skyddet av etniska och religiösa minoriteter i Aleppo

Beväpnade aktörer med koppling till den syriska övergångsregeringen, under 
ledning av Hayat Tahrir al-Sham (HTS), har i dagarna genomfört militära 
offensiver riktade mot civila områden i Aleppo. Enligt tillgängliga rapporter har 
bland annat de kurdiskt dominerade stadsdelarna Eşrefiye och Şeyh Meqsud 
utsatts för urskillningslös artilleribeskjutning. Dessa områden är hem för 
hundratusentals civila. Även stadsdelar med betydande kristna 
befolkningsgrupper har drabbats. Uppgifter från området indikerar att kurdiska, 
yazidiska och kristna minoriteter har tvingats på flykt från området. 

Utvecklingen ger upphov till allvarlig oro avseende säkerheten och 
rättighetssituationen för Syriens etniska och religiösa minoriteter, däribland 
kurder, kristna, aleviter, druser och yazidier. Liknande övergrepp mot 
minoritetsgrupper har tidigare dokumenterats i andra delar av landet, vilket 
sammantaget kan indikera ett mönster av systematiskt våld och förföljelse. 

Sverige har sedan lång tid tillbaka intagit en tydlig hållning till förmån för 
skyddet av mänskliga rättigheter, minoriteters rättigheter samt respekten för 
internationell humanitär rätt. Därutöver är Sverige en del av den internationella 
koalitionen mot IS/Daish. Detta engagemang förstärker Sveriges ansvar att 
bidra till stabilitet, skydd av civila och efterlevnad av grundläggande mänskliga 
rättigheter i Syrien. 

Mot denna bakgrund vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Vilka åtgärder avser ministern och regeringen att vidta för att säkerställa att 
Sveriges kontakter och diplomatiska relationer med aktörer i Syrien tydligt 
villkoras av respekt för etniska och religiösa minoriteters rättigheter samt av ett 
omedelbart upphörande av våldshandlingar riktade mot civila i Aleppo och 
andra delar av landet?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-01-14
Besvaras senast
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Lawen Redar (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


